

№ 155 (5820)

ЧЕТВЕРГ

6

АВГУСТА

1953 г.

Цена 20 коп.

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА и
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

✓ Дело первостепенной важности

Для быстрого увеличения поголовья общественного скота при одновременном значительном повышении его продуктивности, наряду с укреплением кормовой базы, делом первостепенной важности является строительство животноводческих помещений. XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза в своих директивах указал на то, что капиталовложения колхозов в первую очередь должны идти именно на строительство хозяйственных построек и животноводческих помещений.

Каждый колхоз и совхоз имеют все возможности для строительства скотных дворов, овчарен и конюшен, отвечающих требованиям передовой зоотехники и позволяющих внедрять механизацию трудовых процессов ускоренными темпами. Государство выделило колхозам большие кредиты, отпустило около 50 тысяч кубометров круглого леса и много других строительных материалов. В области есть немало местных строительных материалов. Необходимо лишь уметь использовать эти богатые возможности, правильно организовать дело, широко внедрять передовой опыт.

Между тем строительство и ремонт помещений для скота идет медленно и плохо. В большинстве районов области план из месяца в месяц срывается. Достаточно сказать, что из 400 объектов готовы только 15. Колхозы Мангистауского района и пригорода строительство почти не начинали. Мангистауские сельхозартели не выкупили еще ни одного кубометра леса. Пригородные колхозы обязаны были изготовить 690 тысяч штук кирпичей самана и заготовить 270 тысяч кубометров бутового камня. Но этим делом здесь никто не занимается. Не укомплектованы строительные бригады. Ни в одном колхозе не знают ни объема строительства, ни мест строек. Подобные недостатки имеют место и в других районах.

Областное управление сельского хозяйства и заготовок (начальник т. Ахметов) и его органы на местах, а также райисполкомы не осуществляют повседневного руководства этим важнейшим делом, не требуют от председателей колхозов строжайшего выполнения государственных планов.

Создавшееся положение на одном из важнейших участков борьбы за подъем общественного животноводства должно быть быстро исправлено. Областное управление сельского хозяйства и заготовок, его органы на местах, райкомы партии и райисполкомы, директора машинно-животноводческих станций и председатели колхозов обязаны коренным образом изменить отношение к делу обеспечения общественного скота нормальной зимовкой. Надо в кратчайший срок укомплектовать, а там, где их еще нет, создать строительные бригады, обеспечить их транспортом и инвентарем. Партийные организации должны развернуть в бригадах социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение норм выработки каждым колхозником.

Для выполнения плана строительства животноводческих помещений колхозам требуется около 14 миллионов штук самана, 3 миллиона кубометров бутового камня. Этот строительный материал должен беспрерывно доставляться на объекты. Машинно-животноводческие станции обязаны оказывать колхозам помощь в подвозке леса, бутового камня и других строительных материалов. Механизаторы сельского хозяйства должны, где это только возможно, внедрять в строительство механизацию.

Сельским строителям призваны помочь работники местной промышленности, промысловый и потребительской кооперации. В их задачу входит производство необходимого количества местных строительных материалов и организация продажи их колхозам.

Высокое качество работ, благоустроенность помещений — задача первостепенного значения. Однако в ряде мест чет борьбы за высокое качество строительных работ, помещения возводятся без всяких проектов, с нарушением технических норм.

Областное управление сельского хозяйства и заготовок и его органы на местах обязаны осуществлять квалифицированное техническое руководство работами. Их долг — строго проверять качество строительства во всех колхозах, добиваться, чтобы оно велось по планам и типовым проектам.

В колхозах должен быть установлен строгий контроль за расходованием средств и строительных материалов. Большую роль в этом отношении должны сыграть ревизионные комиссии, которые обязаны строго следить за тем, чтобы средства и материалы были использованы по назначению.

Строительство скотных дворов, овчарен, телятников и конюшен должно находиться под неослабным контролем партийных и советских организаций и первичных партийных организаций колхозов.

Подготовить теплую и сытую зимовку скоту — первостепенная задача всех животноводов.